
DN 2307 

Den anmälde 
(MID XXX) 

 
Anmälare 
(MID XXX) 

 
Saken 
Otillbörligt uppträdande mot medspelare 

 
Anmälan 
Den 7 augusti 2023 spelade anmälaren en partävling hos Vänersborgs BS 
tillsammans med partnern den anmälde. Under näst sista ronden fick den 
anmälde ett raseriutbrott och kallade anmälaren för en hel del otidigheter så som 
”din jävla idiot” och ”lär dig budgivning din jävla dåre”. Den anmälde slängde 
korten med kraft i bordet, skrek ”jag skiter i det här, jag går hem nu” och rusade ut 
ur spellokalen. Flera av de närvarande spelarna sprang efter i ett försök att lugna 
när honom. Efter cirka tre minuter återkom han och fullföljde kvällens sista rond. 

 
Utredning 
Den anmälde har yttrat sig över anmälan och därvid anfört i huvudsak följande. 
Han har inte kallat partnern för dåre, men däremot träskalle och idiot. Han kastade 
inte korten i bordet utan lämnade bordet efter ronden för att hämta syre och 
svalka. Han försenade inte tävlingen utan kom in och spelade den sista 
omgången. Nästföljande tävling som han spelade på klubben sträckte han fram 
handen till anmälaren och bad om ursäkt för sitt dåliga beteende senast, men 
denne accepterade inte detta. Han vände sig även till spelarna före tävlingen och 
bad om ursäkt för uppförandet den 7 augusti vilket de accepterade med en applåd. 

 
Rättsliga utgångspunkter 
Påföljd kan enligt förbundets stadgar åläggas bland annat den som under tävling 
uppträder otillbörligt mot annan deltagare (§ 14.4 e). 

 
 
 
 
 
 
 

 



En spelare bör alltid uppträda hövligt och omsorgsfullt avhålla sig från varje 
yttrande eller handling som kan förarga eller genera övriga spelare eller förstöra 
spelglädjen (§ 74 A punkterna 1 och 2 i 2017 års lagar för tävlingsbridge). 

 
När tävlingsledaren fullgör sina åligganden att upprätthålla ordning och disciplin, 
har han befogenhet att utdöma disciplinära poängavdrag eller att avstänga en 
tävlande från pågående omgång eller en del därav (§ 91 A i 2017 års lagar för 
tävlingsbridge). 

 
Förbundet har med utgångspunkt i §§ 74 och 91 i 2017 års lagar för tävlingsbridge 
tagit fram dokumentet Trivselregler för Bridge. Där anges bland annat följande. En 
spelare ska särskilt avhålla sig från att förolämpa någon för dåligt spel. En 
förseelse enligt trivselreglerna bestraffas vid första tillfället med en tillsägelse. Vid 
andra tillfället i samma tävling görs poängavdrag med 10% av toppen i partävling 
respektive 1 VP i lagtävling. Efter ytterligare förseelse i samma tävling avvisas 
spelaren från tävlingen och anmäls till disciplinnämnden (DN). 

 
DN har i ett stort antal ärenden genom åren tagit ställning till gränsdragningen 
mellan sådana trivselförseelser som i första hand bör hanteras av tävlingsledaren 
respektive sådana som motiverar disciplinärt ingripande enligt § 14.4 e i stadgarna. 

 
Vid återfall är utgångspunkten enligt DN:s praxis att påföljden ska bestämmas till 
avstängning i minst sex månader. 

 
Bedömning 
DN lägger den anmälde egna uppgifter till grund för bedömningen i ärendet. 
Hans uttalanden är sådana att de motiverar disciplinärt ingripande enligt 
§ 14.4 e i stadgarna. Han ska därför fällas till ansvar för att ha uppträtt otillbörligt 
mot annan deltagare. DN bedömer att påföljden kan stanna vid en varning. 

 
Beslut 
Den anmälde åläggs en varning. 

 
I Disciplinnämndens handläggning av detta ärende har deltagit Andreas Westman, 
ordförande, Per-Ola Cullin, och Lena Westman. 

 
Beslutet är enhälligt och kan inte överklagas. 
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